

45秒“速度与纪律”震撼全场

晚报小记者沉浸式探秘青岛消防特勤一站

4月20日,晚报小记者团队走进青岛消防特勤一站,开展消防研学活动。速度的硬核细节成为全场焦点——消防员宿舍内的三色警示灯,以不同颜色标记警情类型,从接警到完成着装登车的“黄金45秒”纪律,让小记者直观感受到了应急救援的紧迫感。

消防装备的“硬核”技能

活动伊始,消防员带领小记者们参观各类消防车辆及救援装备。从功能多样的灭火消防车、装备齐全的抢险救援车,到高精尖的破拆、救生器材,消防员逐一详细讲解其用途和操作方法。现场气氛热烈,小记者们兴致勃勃,围着装备不时提问,“这辆消防车能装多少水?”“这个破拆工具能剪断多粗的钢筋?”

“哇!当我们走进消防车库时,此起彼伏的惊叹声响彻整个车库。眼前整齐排列的各种消防救援车辆让我们大开眼界。”青岛普新小学的王同家看到,这里有配备专业破拆工具,适用于各类事故现场的抢险救援车,有能快速排除密闭空间烟雾的大功率排烟车,有集指挥调度功能于一体的全勤指挥车,有作业高度超过100米的消防登高平台消防车,还有最常见的城市消防车……这些“钢铁战士”各有所长,却肩负着同样的使命——为消防员提供强有力的装备支持,守护群众的生命财产安全。

“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民。我被这句话震撼了,也见证了消防员的不容易,希望大家跟我一起向消防员致敬!”市南区实验小学教育集团(燕岛校区)的任永健说,最让他难忘的是高喷消防车和水罐车,32米高喷消防车一般由上往下喷,覆盖面积之大令人吃惊,水罐车最高储水量竟能达到15吨。



小记者在青岛消防特勤一站合影。苏晓军 摄

消防员宿舍的纪律与担当

在消防员宿舍里,墙面上的三色警示灯吸引了小记者们的目光。“无论是火灾扑救、抢险救援,还是社会救助,我们都会24小时待命,夜间1分钟内、白天45秒内完成从着装到登车的全部准备。”听了消防员的介绍,小记者们钦佩不已。除了超快的出警速度,消防员宿舍内棱角分明的“豆腐块”被褥,也让小记者们竖起大拇指。

“出警在我们这里没有万一这一说,生命最重要。”消防员为小记者们讲解了

楼房逃生技巧等知识,强调消防安全知识的重要性。

亲子互动致敬“逆行者”

最激动人心的环节当属战斗服试穿体验。身高达标的小小记者和家长踊跃参与,穿上近10公斤重的灭火战斗服,刚扣上纽扣就已满头大汗。“衣服这么沉,跑起来太困难了!”一位家长气喘吁吁地说。而消防员每天不仅要穿着这套装备完成5公里跑、攀爬训练,更要在高温火场中持续作业。通过亲身体验,大家深刻体会到消防员日常训练和救援工作的

艰辛,对他们的敬佩之情油然而生。

此次消防救援研学活动,不仅让小记者们直观了解消防工作的专业性和重要性,更通过沉浸式体验增强了大家的消防安全意识。“这次难忘的研学活动,让我们不仅近距离了解消防员的工作日常,还深刻体会到逆行者的艰辛与伟大。消防员叔叔是负重前行的守护者,他们用汗水和生命诠释着责任与担当,这种精神将永远激励着我们成长,将来我也要像他们一样,成为对社会有贡献的人!”青岛普新小学的王同家表示。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 小记者 任永健 王同家

有感服务与无感执法相结合

企业家圆桌座谈凝聚生态环保新合力

本报4月21日讯 市生态环境局城阳分局近日举办辖区企业家圆桌座谈会,旨在搭建起政企沟通“连心桥”,开启生态环境保护与企业高质量发展协同共进新篇章。现场,该局对2025年生态环境执法部门拟实施的差异化执法监管一揽子措施进行详细解读,重点介绍了推广非现场执法检查方式、实施正面清单扩容与动态调整、建立企业家圆桌座谈会议机制、开展“点单式”预约执法服务以及“一业一册”助企合规指引体检服务等五大惠企项目。这些措施旨在通过优化执法方式,提升执法效能,对守法企业“无事不扰”,对恶意违法行为严厉打击,同时为企业提供更多精准服务与正向激

励,助力企业提升环境管理水平。“今年我们将全力打造‘有感服务’与‘无感执法’新模式。”通过深化非现场执法体系建设,扩大正面清单企业范围,以及开展多样化的助企服务,在严格生态环境保护的同时,最大程度减轻企业负担,激发企业绿色发展的内生动力。

参会企业家们结合企业实际情况,就环保政策落实、执法服务优化等方面提出了宝贵意见和建议。双方围绕如何进一步加强政企合作、解决企业在环保工作中遇到的难点问题进行了深入交流。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

让文明交通理念深入人心

我市开出礼让斑马线主题车厢

本报4月21日讯 近日,城运控股公交集团隧道巴士第八分公司316路公交车精心推出了“礼让斑马线”主题车厢,旨在通过车厢这一流动的宣传阵地,将文明交通理念传递给每一位乘客,进而影响到整个社会。“礼让斑马线”主题车厢布置得十分用心:车窗上,“不乱穿马路,不闯红灯”“红灯停,绿

灯行”等标语格外醒目。这些简洁有力的标语,时刻提醒着每一位乘客,文明礼让是每一位公民应尽的责任和义务。它们就像一个个文明的小喇叭,在车厢内不断传播着正能量,让文明交通的理念深入人心。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

女孩被困空调外机平台,消防员施救



消防员爬上梯子施救。

本报4月21日讯 4月19日,消防员赶到青岛西海岸新区一小区内,救下一名被困在二楼空调外机平台上的女孩。当天下午4时50分,青岛市消防救

援支队接到求助电话,黄河中路一小区内,一名女孩被困在窗外。青岛开发区海尔大道消防救援站14名救援人员到场后发现,一名10岁左右的女孩被困在二楼空调外机平台上。救援人员发现,被困女孩情绪很紧张,立刻对她喊话安抚,随后架设拉梯。一名救援人员通过拉梯爬上,为女孩绑好保护绳索后,扶着她顺着梯子安全爬到地面。据救援人员介绍,女孩的父母当时不在家。消防救援部门提醒市民,不要把儿童独自留在家中,平时要教育孩子,不要到高处玩耍。(青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张鼎堃)



扫码看视频

小学生手指被卡住,破拆巧施救

本报4月21日讯 4月17日下午,双万路一所小学内,一名女生手指被桌子卡住。城阳区棘洪滩消防救援站接到求救电话后,救援人员立刻赶赴现场施救。救援人员到场后发现,女孩的无名指被卡在桌子侧面的小孔内无法拔出。救援人员起初用肥皂水润滑女孩手指,但手指依然被卡得很严实。随后,一名

消防员用书本遮挡住女孩其他手指,救援人员将桌子上的木板拆卸下来,用角磨机切割侧面,不时加水降温。消防员将平口螺丝刀放在手指与小孔中间垫底,切开小孔后,用钳子将贴片掰开,让女孩抽回了手指。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)